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Під сучасною GNSS інфраструктурою розуміється  система апаратно-
програмних засобів. Вона  включає один або декілька базових мультичастотних 
GNSS приймачів, високочастотні антени яких жорстко встановлюються на 
пунктах з відомими координатами – референтна RTK станція, програмне 
забезпечення станції, яке дозволяє здійснити вивід RTK поправок у мережу 
Інтернет та рухомий мультичастотний GNSS приймач з контролером та 
відповідним програмним забезпеченням до нього, що забезпечує реєстрацію 
вимірювальних даних та остаточного отримання координат. 

Оскільки сучасні можливості супутникових технологій є достатньо 
ефективними та універсальними, практично відпадає потреба у тимчасових 
станціях-базах. Отже мережа активних референцних станцій дозволяє 
отримувати об’єктивні данні про місцезнаходження об’єкта з сантиметровою 
точністю у єдиний системі координат. 
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Досвід проведення антитерористичної операції на території Донецької та 

Луганської областей свідчить, що існуючий порядок управління в системах 
військового радіозв’язку не задовольняє сучасним вимогам, що висуваються до 
них.  

Класичний централізований підхід до управління канальними та мереже-
вими ресурсами систем військового радіозв’язку не відповідає вимогам сучасності, 
тому авторами зазначеної доповіді запропоновано в якості базового принципу 
побудови взяти мобільні самоорганізуючі мережі класу MANET (Mobile Ad-hoc 
Networks).  

В зазначеній доповіді запропоновано методику ієрархічного управління 
канальними та мережевими ресурсами систем військового радіозв’язку, сутність 
якої полягає в забезпеченні підтримки заданих значень показників функціонування 
систем військового радіозв’язку на належному рівні.  

Під канальними та мережевими ресурсами будемо розуміти радіоресурс 
мережі, її топологію, порядок побудови та підтримки маршрутів.  

В представленій доповіді за основу взятий принцип управління, що 
описаний в еталонній мережевій моделі взаємодії відкритих систем OSI (Оpen 
Systems Interconnection Basic Reference Model), проте з деякими доповненнями 
та змінами.  

Методика ієрархічного управління канальними та мережевими ресурсами 
систем військового радіозв’язку складається з наступної послідовності дій: 
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введення вихідних даних; оцінка радіоелектронної обстановки в мережі в цілому та 
для кожного окремого радіонапрямку; прогнозування стану радіоелектронної 
обстановки системи радіозв’язку та для окремого радіонапрямку мережі; 
формування топології мережі; управління маршрутизацією та вибір режиму роботи 
радіовипромінюючих засобів в мережі. 

Під час розробки зазначеної методики використаний апарат нечіткої логіки, 
нейронних мереж, теорії завадозахищеності, теорії антен, завадостійкого кодування 
та інш.  

Практична значимість зазначеного дослідження полягає в тому, що 
отриманий науковий результат дозволить провести розробку нової та здійснити 
модернізацію існуючої техніки зв’язку, тим самим підвищити ефективність 
використання радіоресурсу, оперативність управління мережевими та канальними 
ресурсами систем військового радіозв’язку, зменшити кількість службової інфор-
мації, що циркулює в мережі військового радіозв’язку, формувати раціональну 
топологію систем військового радіозв’язку, формувати та підтримувати 
раціональну кількість маршрутів передачі інформації з урахуванням зон суцільного 
радіоелектронного подавлення, а також розподілити робочі частоти між вузлами 
мережі з урахуванням радіоелектронного подавлення окремих частот (груп частот) 
та ступеня використання робочих частот іншими вузлами мережі. 

Зазначений підхід в цілому дозволяє здійснювати наскрізне управління 
канальними та мережевими ресурсами систем військового радіозв’язку в 
складній радіоелектронній обстановці 
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Вирішення різного роду військових завдань неможливе без викорис-

тання космічних технологій, а саме відповідного навігаційно-часового 
забезпечення за рахунок використання GNSS – глобальних навігаційних 
супутникових систем.  

Космічні технології дають змогу з високою вірогідністю вирішувати 
низку завдань військового характеру, а саме:  

проведення оцінки характеристик влучності озброєння; 
забезпечення високої точності під час випробування та застосування як 

модернізованих так й перспективних систем озброєння; 
забезпечення функціонування систем озброєння на непідготовленому 

полі бою; 
оперативно готувати системи озброєння до бойового застосування; 
забезпечення функціональної сумісності військ і сил під час спільних 

бойових дій у коаліційних збройних угрупуваннях; 


